

### Gabinete da Provedoria

<u>Objetivos Gerais</u>	<u>Objetivos Específicos</u>	<u>Atividades/Tarefas</u>	<u>Recursos Humanos</u> <u>Grupo Técnico</u>	<u>Parceiros</u>
<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Contribuir para tornar a Lousã Acessível</li> <li>▪ Promover a Integração Social e uma melhor qualidade de vida às pessoas com incapacidade/deficiência</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Divulgar o Trabalho do Gabinete da Provedoria</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Promoção ativa do próprio gabinete</li> <li>▪ Divulgação das atividades nos órgãos de comunicação social</li> <li>▪ Divulgação das atividades no site/blog da Provedoria</li> <li>▪ Participação em conferências e seminários</li> <li>▪ Participação em eventos promovidas no âmbito das acessibilidades</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ António Leonardo</li> <li>▪ Marta Correia</li> <li>▪ Figueiredo Fernandes</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Comunicação Social</li> <li>▪ C.M.Lousã</li> </ul>
	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Sensibilizar para as questões das Acessibilidades</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Promover o apoio técnico a estabelecimentos públicos e particulares;</li> <li>▪ Promover ações de formação para agentes autárquicos e privados;</li> <li>▪ Promoção do cumprimento da legislação ao nível das acessibilidades e cidadania;</li> <li>▪ Proposta para o site da Câmara se tornar acessível;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ Verónica Pedro</li> <li>▪ Edite Veríssimo</li> <li>▪ Paulo Lopes</li> <li>▪ José Gaspar</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ C.M.Lousã</li> <li>▪ ARCIL</li> <li>▪</li> </ul>

Selo “Lousã Acessível”

<u>Objetivos Gerais</u>	<u>Objetivos Específicos</u>	<u>Atividades/Tarefas</u>	<u>Recursos Humanos</u> <u>Grupo Técnico</u>	<u>Parceiros</u>
<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Sensibilizar os Agentes Locais (públicos e privados) para as questões da acessibilidade</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ <b>Aumentar o número de atribuição de Selos</b></li> <li>▪ Garantir o cumprimento das normas do selo</li> <li>▪ Apoiar o processo de eliminação de barreiras arquitetónicas e infraestruturas/equipamentos existentes</li> <li>▪ Sensibilizar a comunidade para o cumprimento da legislação relativa às acessibilidades</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Apoio Técnico aos estabelecimentos</li> <li>▪ <b>Continuação de atribuição do selo a novos estabelecimentos</b></li> <li>▪ <b>Entrega de novos selos</b></li> <li>▪ Tradução de ementas/preçários para Braille solicitados pelos estabelecimentos reconhecidos pelo Selo</li> <li>▪ Promover a eliminação de barreiras arquitetónicas em edifícios públicos e privados</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ C.M.Lousã</li> </ul>

## Plano de Soluções Integrado para Todos

<u>Objetivos Gerais</u>	<u>Objetivos Específicos</u>	<u>Atividades/Tarefas</u>	<u>Recursos Humanos</u> <u>Grupo Técnico</u>	<u>Parceiros</u>
<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Contribuir para tornar o Concelho da Lousã Acessível</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Garantir que a Lousã seja acessível a todo o tipo de incapacidades/ deficiências;</li> <li>▪ Promover a execução do Plano de Soluções Integradas de Acessibilidades para Todos (faseadamente);</li> <li>▪ Atualização das acessibilidades;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Participação no acompanhamento da execução de obras públicas e privadas para a sua acessibilização;</li> <li>▪ Continuação do levantamento de acessibilidades;</li> <li>▪ Elaboração de pareceres e apoio a candidaturas;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ Paulo Carvalhinho</li> <li>▪ Edite Veríssimo</li> <li>▪ Paulo Lopes</li> <li>▪ Carlos Pires</li> <li>▪ José Gaspar</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ C.M.Lousã</li> </ul>

### Turismo Acessível

<u>Objetivos Gerais</u>	<u>Objetivos Específicos</u>	<u>Atividades/Tarefas</u>	<u>Recursos Humanos Grupo Técnico</u>	<u>Parceiros</u>
<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Sensibilização para as questões do Turismo Acessível</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Incentivar o alargamento da oferta local ao nível do Turismo Acessível</li> <li>▪ Incentivar a acessibilização à Serra</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Participação na criação de um roteiro com percursos pedestres acessíveis</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ José Gaspar</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ C.M.Lousã</li> <li>▪ ARCIL</li> <li>▪ Accessible Portugal</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Potenciar e dinamizar o Turismo Acessível Local em especial nas Praias Fluviais</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Promover a acessibilidade da Praia Fluvial da Sr.<sup>a</sup> da Piedade para a época balnear de 2013</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Acompanhamento da execução da obra para a sua acessibilização</li> <li>▪ Proposta para apresentação de Candidatura a Praia Acessível</li> <li>▪ Divulgação no site da provedoria /CM Lousã e revista de Turismo da Região Centro</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ Paulo Carvalhinho</li> <li>▪ Paulo Lopes</li> <li>▪ José Gaspar</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ C.M.Lousã</li> <li>▪ Junta de Freguesia da Lousã</li> <li>▪ Irmandade da Sr.<sup>a</sup> da Piedade</li> <li>▪ Comunicação Social</li> </ul>
	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Garantir a Praia da Bogueira e da Sr.<sup>a</sup> da Graça como Praias Acessíveis do Concelho da Lousã</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Garantir o acompanhamento técnico da acessibilidade nos futuros projetos a desenvolver pelas Juntas de Freguesias</li> <li>▪ Divulgação no site da provedoria /CM Lousã e revista de Turismo da Região Centro;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ Paulo Carvalhinho</li> <li>▪ Paulo Lopes</li> <li>▪ José Gaspar</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ C.M.Lousã</li> <li>▪ Junta de Freguesia de Casal de Ermio e Serpins</li> <li>▪ Comunicação Social</li> </ul>

### Serviço de Informação e Mediação para Pessoas com Deficiência - SIM-PD

<u>Objetivos Gerais</u>	<u>Objetivos Específicos</u>	<u>Atividades/Tarefas</u>	<u>Recursos Humanos</u> <u>Grupo Técnico</u>	<u>Parceiros</u>
<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Melhoria das condições de vida para as pessoas portadoras de deficiência/incapacidade;</li> <li>▪ Promover uma melhor qualidade de vida às pessoas portadoras de incapacidade/deficiência;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Proceder à melhoria das condições habitacionais, de emprego, de educação, de saúde e de reabilitação da população com incapacidade/deficiência;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Atendimento a pessoas com deficiência/incapacidade;</li> <li>▪ Avaliação e encaminhamento de processos;</li> <li>▪ Realização de visitas domiciliárias e relatórios;</li> <li>▪ Elaboração de projetos de acessibilidade para entidades públicas e privados;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ Verónica Pedro</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ C.M.Lousã</li> <li>▪ ARCIL</li> <li>▪ I.N.R.</li> </ul>

### Cooperação com Parceiros

<u>Objetivos Gerais</u>	<u>Objetivos Específicos</u>	<u>Atividades/Tarefas</u>	<u>Recursos Humanos</u> <u>Grupo Técnico</u>	<u>Parceiros</u>
<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Estreitar relações com entidades locais, distritais, nacionais;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Estreitar relações com parceiros locais;</li> <li>▪ Fomentar interações/sinergias com várias entidades;</li> <li>▪ Renovação de Protocolos com as Juntas de Freguesia;</li> <li>▪ Divulgação da Convenção dos Direitos das Pessoas com Deficiência;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Participação nas reuniões da Rede Social;</li> <li>▪ Proposta à Câmara para análise de adesão à Rede Portuguesa de Cidades Saudáveis;</li> <li>▪ Apoio Técnico nas comemorações do Ano Europeu do Envelhecimento Ativo e Solidariedade entre Gerações;</li> <li>▪ Proposta à Câmara para análise de adesão às Cidades Inteligentes;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ João Bandeira</li> <li>▪ Figueiredo Fernandes</li> <li>▪ Marta Correia</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ CM Lousã</li> </ul>

## Educação para a Acessibilidade

<u>Objetivos Gerais</u>	<u>Objetivos Específicos</u>	<u>Atividades/Tarefas</u>	<u>Recursos Humanos</u> <u>Grupo Técnico</u>	<u>Parceiros</u>
<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Sensibilizar as crianças para as questões das acessibilidades e de Inclusão Social;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Divulgação do Concurso Nacional “Escola Alerta”;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Divulgação do concurso ao Agrupamento e Escolas do Concelho;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ António Leonardo</li> <li>▪ Verónica Pedro</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Agrupamentos</li> <li>▪ Escola Secundária e Profissional</li> <li>▪ IPSS Locais</li> </ul>
	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Sensibilizar as crianças para as questões de cidadania;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Promover ações de sensibilização nas Escolas;</li> <li>▪ Participação em eventos promovidas no âmbito das acessibilidades;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Provedor</li> <li>▪ Marta Correia</li> <li>▪ António Leonardo</li> <li>▪ Verónica Pedro</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Escolas do Concelho</li> </ul>

## Desporto

<u>Objetivos Gerais</u>	<u>Objetivos Específicos</u>	<u>Atividades/Tarefas</u>	<u>Recursos Humanos</u> <u>Grupo Técnico</u>	<u>Parceiros</u>
<ul style="list-style-type: none"><li>Promover o Desporto acessível no Concelho da Lousã;</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Implementação de desportos radicais na Serra;</li><li>Melhorar as acessibilidades nos recintos desportivos;</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Continuar a eliminar barreiras arquitetónicas em edifícios desportivos;</li><li>Proposta de realização de eventos/ações relacionados com a prática desportiva;</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Provedor</li><li>António Leonardo</li><li>João Bandeira</li><li>José Gaspar</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>C.M.Lousã (Gabinete de Desporto)</li><li>ARCIL</li><li>Empresas de Desporto Aventura</li></ul>